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Цели: Формировать у детей ответственное и доброе отношение к родной природе. Сформировать убеждение о бесценности природы и подвести к выводу о необходимости ее оберегать.
Задачи: 
1 Познакомить детей с Красной книгой Москвы и Подмосковья, охраняемыми животными и растениями.
2 Дать детям представление о том, что люди, плохо зная природу погубили много животных, что в результате ухудшения экологической обстановки в природе дикие животные продолжают погибать на нашей планете.
3 Воспитывать любовь к природе и родному краю.


























Ход занятия:
Ребята, природа нашей планеты очень богата. Какие животные обитают на нашей земле? Птицы? Насекомые? Кто живет в море? (Ответы детей). Среди них есть такие, которых осталось очень мало. Их так и называют – редкие. Как вы думаете, почему они стали редкими? (Ответы детей).
Редкие животные в нашей стране, и в других странах охраняются законом. Животные погибают по разным причинам, виной тому и лесной пожар, вырубка леса, трубы заводов, мусор и битое стекло. Человек часто бывает жесток по отношению к животным. Очень часто уничтожают их для своих целей. Одни существа страдают из-за красивого меха, другие – из-за вкусного мяса, третьи – из-за того, что люди боятся их. Постепенно животных остается все меньше и меньше.

Дерево, трава, цветок и птица
Не всегда умеют защититься.
Если будут уничтожены они,
На планете мы останемся одни.

Задумались люди, как остановить это безобразие? Как не допустить исчезновения живых существ? Чтобы этого не случилось, составили Всемирную Красную книгу. Но почему именно красную, а не какого-либо другого цвета? Потому что красный цвет – цвет опасности! Внимание! Он как красный сигнал светофора предупреждает «Осторожно! Может случится беда. Красная книга информирует, какие виды животных в опасности. Призывает изучать эти виды. Предупреждает об их исчезновении. Советует, как сохранить эти редкие виды животных и растений.
Ребята, у нас в Москве тоже есть красная книга. Но случилась беда: все животные из нее таинственным образом исчезли! Как же мы сможем такую книгу показать и рассказать о ней другим ребятам??? Надо бы ее восстановить. Вы мне поможете?
Тогда давайте разделимся на две команды.
Вам надо быть внимательными, потому что будут очень трудные вопросы. Готовы?
ЗАДАНИЕ № 1
Вам нужно из всех картинок выбрать только картинки с изображением диких животных.
Молодцы ребята. Справились с первым заданием. Вот вам картинки для восстановления первой страницы, где находятся млекопитающие. Что это за животные?
· Орешниковая соня
· Водяная полевка
· Заяц-беляк
· Заяц-русак
· Обыкновенный еж
· Горностай
· Ласка
· Лесной хорек
· Бурый медведь
· Европейская норка
· Речная выдра
· Обыкновенная рысь
· Русская выхухоль
· Обыкновенная летяга
· Крапчатый суслик
· Большой тушканчик

ЗАДАНИЕ №2

В следующем задании нам нужно разделить птиц на перелетных и зимующих. По очереди каждый член команды берет картинку и добежав до доски вешает справа если это перелетная птица, слева, если птица зимующая.
Молодцы ребята. Справились со вторым заданием. Вот вам картинки для восстановления второй страницы, где находятся птицы. Что это за птицы?

· Аист белый
· Аист черный
· Балобан
· Беркут
· Гагара чернозобая
· Гусь серый
· Дятел зеленый
· Жаворонок лесной
· Змееяд
· Удод
ЗАДАНИЕ №3
А умеете ли вы собирать пазлы???? А вот сейчас узнаем. Это и будет вашим следующим заданием.
Молодцы ребята. Справились с третьем заданием. Вот вам картинки для восстановления следующей страницы, где находятся рыбы и пресмыкающиеся. Что это за рыбы и пресмыкающиеся?

· Стерлядь
· Синец
· Обыкновенный сом
· Обыкновенная медянка
· Прыткая ящерица
· Гребенчатый тритон
· Краснобрюхая жерлянка

ЗАДАНИЕ №4
Отгадайте загадки:
В полосатом платьице
На лугу летает.
Мохнатыми лапками
Пыльцу собирает (пчела).

Зелёная пружинка
Живет в траве густой.
С травинки на травинку
Он скачет день- деньской (кузнечик)

Маленькая модница
Села на ладошки.
Красненькое платьице
С черными горошками (божья коровка)

Полосатая она,
Только это не пчела.
Мед не собирает.
Внимание! Кусает! (оса)

Некрасивая я,
Крыльев нет у меня.
Но я в нити завернусь,
В бабочку я превращусь (гусеница)

Надо мною он кружит
И пищит, пищит, пищит (комар)

Я летаю, как хочу
Боком, взад, вперед лечу.
Есть огромные глаза
Я летунья - …(стрекоза)

Этот малыш, сильнее слона
Веточки носит он без труда (муравей)

Над цветком порхает, пляшет, 
Веерком узорным машет. (Бабочка)

Тёплым днем, весною, в мае 
Каждый про меня узнает.
 Я не муха, не паук.
 Я жужжу! Я майский... (жук)

Молодцы ребята. Все загадки отгадали. А про кого вы отгадывали загадки? Вот вам картинки для восстановления следующей страницы, где находятся насекомые. Что это за насекомые?
· Аполлон обыкновенный
· Бражник амурский
· Бронзовка блестящая
· Голубянка малая
· Дозорщик император
· Оса лесная
· Пчела плотник
· Парнопес крупный
· Цикада горная

ЗАДАНИЕ №5
Ребята, вы уже знакомы с правилами поведения в лесу. И сейчас мы сможем проверить, как хорошо вы их запомнили. Я по очереди каждой команде буду показывать картинку, а вы должны сказать, можно ли так вести себя в лесу.
Молодцы ребята. Вы хорошо запомнили правила поведения в лесу. Вот вам картинки для восстановления следующей страницы, где находятся растения и грибы. Что это за растения и грибы?
· Груздь золотисто-желтый лиловеющий
· Сыроежка золотистая
· Подберезовик розовеющий
· Гиропорус каштановый
· Козелец пурпурный
· Астра итальянская
· Колькольчик сибирский
· Шалфей клейкий
· Клен полевой
· Береза карликовая
Вот мы и собрали с вами красную книгу Москвы и Московской области. Конечно здесь не все представители вымирающих видов. Но мы должны помнить, что мы крепко-накрепко связаны с растениями и животными. Уничтожим птиц – насекомые съедят всю зелень – люди не смогут есть плоды, овощи. Так всегда происходит в природе: исчез один – заболел другой – погиб третий.
А чем же мы с вами можем помочь редким животным? (Ответы детей). Давайте мы сами никогда не будем сами их обижать и не дадим их другим в обиду. Расскажем всем знакомым о беззащитных животных. И тогда наша Земля будет добрым и красивым домом для всех людей, для всех животных. Послушайте, какие красивые стихи написал об этом поэт Л. Дайнеко.
Есть на земле огромный дом
Под крышей голубой,
Живут в нем солнце, дождь и гром,
Лес и морской прибой.
Живут в нем птицы и цветы,
Веселый звон ручья.
Живешь в том светлом доме ты.
И все твои друзья.
Куда б дороги не вели,
Всегда ты будешь в нем.
Природою родной земли
Зовется этот дом.
